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Fostul președinte al Israelului Shimon Peres, laureat la Premiului Nobel pentru Pace a
murit miercuri la Tel Aviv la vârsta de 93 de ani, a informat agenția oficială de presă a
guvernului israelian, preluată de Reuters.  

Shimon Peres a fost spitalizat în ultimele două săptămâni în urma unui accident vascular
cerebral, însă starea lui s-a înrăutățit brusc marți. Deocamdată nu au fost anunțate detalii în
legătură cu funeraliile.

  

Obama: Shimon Peres nu a încetat niciodată să creadă în pace

  

Președintele american Barack Obama a omagiat memoria fostului președinte israelian Shimon
Peres, decedat în noaptea de marți spre miercuri, subliniind că acesta nu încetase niciodată să
creadă în posibilitatea păcii, potrivit AFP și DPA.

  

"În această seară, Michell și cu mine ne alăturăm tuturor celor care în Israel, în SUA și în lumea
întreagă aduc un omagiu vieții extraordinare a dragului nostru prieten, Shimon Peres, un părinte
fondator al Statului Israel și un om de stat, al cărui angajament pentru securitate și căutarea
păcii se baza pe neclintita sa forță morală și pe optimismul său nestrămutat", a declarat Obama
într-un comunicat.

  

"O lumină a dispărut, dar speranța pe care ne-a dat-o arde în continuare. Shimon Peres era un
soldat pentru Israel, pentru poporul evreu, pentru dreptate, pentru pace și convingerea că
putem avea încredere în ceea ce avem mai bun în noi înșine la sfârșitul timpului nostru pe
pământ și în moștenirea pe care o lăsăm altora. Pentru darul prieteniei sale și exemplul său de
conducător, todah rabah, Shimon", a spus președintele american.

  

"Există puține persoane cu care noi împărtășim această lume și care schimbă cursul istoriei
umane. Prietenul meu Shimon era una din aceste persoane", a scris președintele SUA, în
omagiul pe care l-a adus memoriei laureatului premiului Nobel pentru Pace.

  

 1 / 3



Fostul președinte al Israelului Shimon Peres a încetat din viață

Written by Administrator
Wednesday, 28 September 2016 14:57 - 

"Poate că pentru el a văzut Israelul depășind pericole imense, Shimon nu a renunțat niciodată
la posibilitatea păcii între israelieni, palestinieni și vecinii Israelului, nici chiar după noaptea
tragică în care Yitzhak Rabin a fost dus la Tel Aviv", a adăugat Obama, evocând asasinarea
premierului Rabin în noiembrie 1995.

  

Cioloș: Shimon Peres - un mare conducător al lumii, ultimul părinte fondator al Statului
Israel și promotor al păcii

  

Premierul Dacian Cioloș a transmis miercuri omologului israelian Benjamin Netanyahu un mesaj
de condoleanțe la moartea fostului președinte Shimon Peres.

  

"Am aflat cu profundă durere și emoție despre trecerea în neființă a președintelui Shimon
Peres, ultimul părinte fondator al Statului Israel și promotor al păcii, recunoscut pe plan
internațional. În aceste momente de tristețe profundă, aș dori să transmit, în numele Guvernului
român și al meu, condoleanțe și regrete sincere", se arată în mesajul premierului român.

  

Cioloș mai afirmă că președintele Shimon Peres "a fost un mare conducător al lumii, ghidat de
angajamentul său ferm și de luptă pentru coexistența pașnică a popoarelor din Orientul Mijlociu,
eforturi care i-au fost recunoscute prin câștigarea Premiului Nobel pentru Pace".

  

"O personalitate emblematică, președintele Peres, a avut, de asemenea, o contribuție de
seamă la complexa restructurare economică a țării sale. În acest moment de adâncă tristețe,
românii se alătură poporului israelian în doliul lor, omagiind un mare prieten al României, care a
dedicat timp și energie consolidării relațiilor româno-israeliene", mai arată Dacian Cioloș.

  

Președintele Iohannis va participa vineri la funeraliile lui Shimon Peres

  

Președintele Klaus Iohannis i-a transmis miercuri omologului său israelian, Reuven Rivlin, un
mesaj de condoleanțe la moartea lui Shimon Peres, afirmând că acesta a fost un lider cu
adevărat vizionar.
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"Shimon Peres va rămâne în amintirea noastră și a întregii umanități ca una dintre
personalitățile lumii pentru care nu există comparații, un lider cu adevărat vizionar, prin întreaga
sa activitate politică de prim-ministru și președinte al Israelului, părinte fondator al statului Israel,
luptător neobosit pentru o soluție durabilă în Procesul de Pace din Orientul Mijlociu și laureat al
Premiului Nobel pentru Pace. A fost un adevărat om de stat, pentru care pacea a reprezentat
mereu o cale de urmat, cu o profundă încredere în umanitate și progres. În România, ne vom
aminti mereu de prietenia sa sinceră și profundă față de poporul român, Shimon Peres fiind
primul președinte israelian care a vizitat țara noastră în anul 2010", se arată în mesajul
președintelui Iohannis.

  

Potrivit Administrației Prezidențiale, Klaus Iohannis va participa vineri la funeraliile fostului
președinte al Statului Israel Shimon Peres.

  

Numeroși șefi de stat și de guvern și-au anunțat prezența la funeraliile fostului președinte
israelian, care vor avea loc vineri la cimitirul de pe Muntele Herzl din Ierusalim. Conform presei
israeliene, și-au anunțat deja prezența președintele Statelor Unite ale Americii, Barack Obama,
și secretarul de stat, John Kerry. De asemenea, vor fi prezenți la Ierusalim candidata democrată
la președinția SUA Hillary Clinton și soțul ei, fostul președinte american Bill Clinton. Este
așteptat, de asemenea, și Papa Francisc. La funeralii ar urma să ia parte, totodată, demnitari
din Marea Britanie, Canada și alte state din America de Sud, Asia și Africa.

  

AGERPRES
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